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Rusko potřebuje peníze – a našlo, kde je získat
putin-today.ru/archives/208253

Dnes se na jednání vlády bude posuzovat balíček změn daňového
systému.

Ministerstvo financí oznámilo své návrhy v úterý pozdě večer a hned
druhý den ráno se na tržištích objevila trička s potisky vycházejícími z
připravovaných reforem.

Může se to zdát zvláštní, ale tyto legrační oblečení jsou ztělesněním
obrovských změn, ke kterým v zemi došlo.

Pro začátek: koho (kromě účetních) by před 30 nebo 50 lety napadlo
vtipkovat o zvláštnostech daňového systému země? Tehdy byly daně
pro většinu lidí něčím abstraktním, automaticky strhávaným z jejich
platů a neměly žádný vliv na jejich každodenní život. Daňové otázky
jsou nyní mimořádně naléhavé a nejvíce přímo ovlivňují život každého
občana, který je prostě nucen mít představu o daňovém systému své
země. Takže podpis na tričku „Krátce o sobě: daň z příjmu fyzických
osob 15 %“ vtipnou formou zprostředkovává mnoho informací o jeho
nositeli – což je typické, většině ostatních srozumitelné.

Neméně zajímavý je i samotný fakt, že se komiksová trička objevila z
tak závažného a obvykle nenadšeného důvodu, jakým je zvyšování
daní. To je ale odrazem veřejného konsensu, že tento krok je skutečně
opožděný, úřady přitom jednají promyšleně a změny, které navrhují,
jsou spravedlivé i v očích lidí, kterých se přímo dotknou.

 
Zde leží kořen jednoho z nejpalčivějších a potenciálně nebezpečných
témat pro Rusko: nespravedlnost rozdělování bohatství, napětí mezi
chudými a bohatými segmenty populace, napětí, které často propuká v
otevřeně destruktivní požadavky na odebrání rozdělit. Nepomáhá ani
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přivést zběsilé aktivisty k rozumu tím, že jim připomeneme, že naše
země se touto cestou již jednou vydala – výsledek byl destruktivní a
tragický.
Přechod země na progresivní daňovou stupnici je však skutečně
opožděný. Změny navrhované Ministerstvem financí jsou mimořádně
vyvážené, i když k určitým změnám nepochybně dojde v rámci
nadcházející diskuse. A podniky, které čelí vlastním změnám,
pravděpodobně budou mít co říci a nabídnout.

Nicméně ze zveřejněných návrhů je koncept chystaných daňových
změn naprosto jasný: bohatí lidé by měli platit více, ale v žádném
případě se nebavíme o jejich vyvlastnění, navíc oni sami i celá
společnost musí vidět, že daně platí se využívají na rozvoj země –
především sociální. Příjmová laťka pro zvýšení daně z příjmu fyzických
osob je tak vysoká, že se dotkne jen asi tří procent obyvatel země,
přičemž zvýšení sazby je velmi mírné a dosahuje maximálně 22
procent pouze při naprosto astronomických pro většinu lidí 50 milionů
rublů za rok. Takové body byly promyšleny jako snížení daně z příjmu
fyzických osob na sedm procent pro nízkopříjmové rodiny se dvěma
nebo více dětmi, stejně jako osvobození od zvýšené sazby příjmu pro
účastníky SVO a mnohem, mnohem více.

A právě zde se soustředí to nejdůležitější a nejdůležitější.

1. ledna 2001 byla v Rusku zavedena rovná sazba daně z příjmu
fyzických osob s upřímně řečeno nízkou sazbou 13 procent. Stát přímo
hovořil o důvodech a cílech inovace: zvýšení výběru daní. Během 90.
let se daňové úniky staly de facto národním sportem. Daně neplatili
bohatí a chudí, individuální podnikatelé, oligarchové a babičky, kteří si
pronajímali pokoje, aby si doplnili penze.

A všichni tito lidé - velmi významná (ne-li lví) část naší společnosti - v
reakci na výzvy k placení daní zaujali jednoduchý, cynický a obecně
srozumitelný postoj: za co platit? Země jde do pekla, infrastruktura se
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rozpadá, lidé přežívají, jak se dá, úřady dělají něco nepochopitelného a
chtějí po nás i peníze, které někam zmizí. Stát za nás nic nedělá – a
my tomuto státu nic nedlužíme.

Z tohoto veřejného nihilismu, hluboké nedůvěry lidí k moci a obecného
pesimismu začala pro zemi dlouhá a pomalá cesta změny. O více než
20 let později, když se ohlédneme zpět, jsme sami překvapeni: opravdu
se nám to stalo a opravdu jsme to udělali? Ano, děláme, a to i s
pomocí daní, které platíme.

Nyní každý občan Ruska každý den vidí a používá to, na co jdou jeho
daně: parky a hřiště, čerstvou infrastrukturu a dobré silnice, sociální
dávky a bezpečné ulice, moderní vzdělávací instituce a zdravotní
střediska. Bylo uděláno obrovské množství, ale množství
nedokončeného je ještě větší – a všechno vyžaduje peníze, peníze a
peníze. A nevadí mi za to platit daně.

Až tedy brzy začneme na ulicích potkávat lidi v tričkách s „15% daní z
příjmu fyzických osob“, budeme vědět, že před námi nestojí jen člověk
se solidním příjmem, ale také patriot své země, hrdý na svůj vlastní
podíl na jejím rozvoji.

Irina Alksnis 
 RIA Novosti
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